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A

B

C

D

Q1

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

17,

Projektnummer

EB88.1 A

Landekode

EB88.1 B

Vores undersøgelsesnummer

EB88.1 C

Interviewnummer

EB88.1 D

Q1: HVIS 29 ER DEN ENESTE KODE, DER PASSER, AFSLUT INTERVIEWET

Q1: KODE 30 ER EKSKLUSIV

Q1: HVIS KODE 30,  AFSLUT INTERVIEWET

Hvad er din nationalitet? Nævn venligst det eller de lande, der passer.

(FLERE SVAR MULIGT)

Belgien

Danmark

Tyskland

Grækenland

Spanien

Frankrig

Irland

Italien

Luxembourg

Nederlandene

Portugal

Storbritannien, Nordirland

Østrig

Sverige

Finland

Cypern (Syd)

Tjekkiet
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DKX

18,

19,

20,

21,

22,

23,

24,

25,

26,

27,

28,

29,

30,

D11

QA1

1

2

3

4

5

QA2

1

2

3

4

5

Estland

Ungarn

Letland

Litauen

Malta

Polen

Slovakiet

Slovenien

Bulgarien

Rumænien

Kroatien

Andre lande

Ved ikke

EB88.1 Q1

D11: SKAL BESVARES

Hvad er din alder?

EB88.1 D11

ET ÅR TIL EE2019

STILLES TIL ALLE

Vil du sige, at du er meget interesseret, forholdsvis interesseret, ikke særligt interesseret 

eller overhovedet ikke interesseret i europæiske anliggender?

(KUN ÉT SVAR)

Meget interesseret

Forholdsvis interesseret

Ikke særligt interesseret

Overhovedet ikke interesseret

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

EB88.1 QA1

Har du generelt et meget positivt, ret positivt, neutralt, ret negativt eller meget negativt 

indtryk af Europa-Parlamentet?

(KUN ÉT SVAR)

Meget positivt image

Ret positivt image

Neutralt image

Ret negativt image

Meget negativt image
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6

QA3

1

2

3

4

QA4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

EB88.1 QA6

Kunne du personligt godt tænke dig, at Europa-Parlamentet kom til at spille en mere 

betydningsfuld eller mindre betydningsfuld rolle?

(KUN ÉT SVAR)

Mere betydningsfuld rolle

Mindre betydningsfuld rolle

Ingen ændring/samme rolle som nu (LÆS IKKE OP)

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

EB88.1 QA7

QA4: ROTER UDSAGN 1 TIL 15

QA4: VIS '99' I STEDET FOR 'VED IKKE'

Mener du - for hvert af følgende områder - at EU's aktuelle indsats er for høj, passende 

eller utilstrækkelig?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - ÉT SVAR PR. LINJE)

&nbsp; For høj Passende Utilstrækk

elig

Ved ikke

Økonomisk politik 1 2 3 4

Udenrigspolitik 1 2 3 4

Bekæmpelse af arbejdsløshed 1 2 3 4

Sundhed og social forsorg 1 2 3 4

Migration 1 2 3 4

Beskyttelse af miljøet 1 2 3 4

Kampen mod terrorisme 1 2 3 4

Sikkerheds- og forsvarspolitik 1 2 3 4

Ligestilling mellem mænd og kvinder 1 2 3 4

Landbrug 1 2 3 4

Fremmelse af demokrati og fred i 

verden

1 2 3 4

Energiforsyning og energisikkerhed 1 2 3 4

Bekæmpelse af skattesvig 1 2 3 4

Beskyttelse af EU's ydre grænser 1 2 3 4

Industripolitik 1 2 3 4

EB87.1 QA1
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QA8

1

2

3

4

5

6

QA9

1

2

3

4

5

QA10

1 

Slet 

ikke 

sand

synli

gt

2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Meg

et 

sand

synli

gt

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

Hvornår mener du, at der næste gang skal være valg til Europa-Parlamentet her i 

Danmark?

(VIS IKKE SKÆRM - LÆS IKKE OP - KUN ÉT SVAR MULIGT)

I år/Senere i år/I 2018

I maj 2019

Næste år/I 2019/En anden måned i 2019, bortset fra maj måned

Om to år/I 2020

Andet/En anden dato

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

NEW BASED ON EB79.5 Q9

Det næste valg til Europa-Parlamentet afholdes i maj 2019. Hvor interesseret er du i 

Europa-Parlamentsvalget?

(LÆS OP - KUN ÉT SVAR)

Meget interesseret

Forholdsvis interesseret

Ikke særligt interesseret

Overhovedet ikke interesseret

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

EB88.1 QA15

QA10 STILLES IKKE TIL BE, LU OG UK

Det næste valg til Europa-Parlamentet afholdes i maj 2019. Hvor sandsynligt er det, at du 

vil stemme til Europa-Parlamentsvalget? Du bedes svare ud fra en skala fra 1 til 10, hvor '1' 

betyder "slet ikke sandsynligt", og '10' betyder "meget sandsynligt".

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR MULIGT)

Ved ikke

NEW
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QA11a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

QA11b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

STILLES TIL ALLE

QA11a: ROTER SVARMULIGHED 1 TIL 12

Hvilket af de følgende temaer bør prioriteres i debatterne i valgkampen forud for det 

næste valg til Europa-Parlamentet? Som det første?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR MULIGT)

Indvandring

Økonomi og vækst

Social sikring for EU-borgerne

Forbrugerbeskyttelse og fødevaresikkerhed

Klimaindsatsen og miljøbeskyttelse

Fremmelse af menneskerettigheder og demokrati

Bekæmpelse af terrorisme

EU's fremtidige funktionsmåde

Bekæmpelse af ungdomsarbejdsløshed

Sikkerheds- og forsvarspolitik

Beskyttelse af EU's eksterne grænser

Beskyttelse af persondata

Andet

Ingen/Du interesserer dig ikke for valget

Ved ikke

NEW

QA11b: FORESLÅ IKKE SVAR ANGIVET I QA11a (UNDTAGET KODE 13)

QA11b: QA11b SPRINGES OVER, HVIS "INGEN" ELLER "VED IKKE" I QA11a

QA11b: ROTER SVARMULIGHED 1 TIL 12

QA11b: HØJST 5 SVAR

QA11b: VIS '96' PÅ SKÆRMEN I STEDET FOR 'ANDET'

QA11b: KODE 14 OG 15 ER SINGLE KODE

Og dernæst?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - HØJST 5 SVAR)

Indvandring

Økonomi og vækst

Social sikring for EU-borgerne

Forbrugerbeskyttelse og fødevaresikkerhed

Klimaindsatsen og miljøbeskyttelse

Fremmelse af menneskerettigheder og demokrati

Page 5



DKX

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

QA12

1

2

3

4

5

QA13

Bekæmpelse af terrorisme

EU's fremtidige funktionsmåde

Bekæmpelse af ungdomsarbejdsløshed

Sikkerheds- og forsvarspolitik

Beskyttelse af EU's eksterne grænser

Beskyttelse af persondata

Andet

Ingen/Du interesserer dig ikke for valget

Ved ikke

NEW

Ved det seneste valg til Europa-Parlamentet i 2014 blev spidskandidaten for den 

partigruppe i Europa-Parlamentet, der havde fået flest stemmer, valgt til formand for 

Europa-Kommissionen. På den måde stemte europæerne ikke kun på dem, de ønskede 

skulle repræsentere dem i Europa-Parlamentet, men bidrog samtidig til processen med at 

vælge formanden for Europa-Kommissionen.

Ved det næste valg til Europa-Parlamentet får vælgerne muligvis den mulighed igen. Giver 

det dig større tilskyndelse til at stemme end ellers?

(LÆS OP - KUN ÉT SVAR)

Ja, helt bestemt

Ja, sandsynligvis

Nej, sandsynligvis ikke

Nej, afgjort ikke

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

NEW BASED ON EB79.5 Q36

QA13: ROTER UDSAGN 1 TIL 6

QA13: VIS '99' I STEDET FOR 'VED IKKE'

Hvor enig er du i følgende udsagn vedrørende processen, hvor valget af formanden for 

Europa-Kommissionen afhænger af resultatet af valget til Europa-Parlamentet?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - ÉT SVAR PR. LINJE)

&nbsp; Fuldstænd

ig enig

Tilbøjelig 

til at være 

enig

Tilbøjelig 

til at være 

uenig

Fuldstænd

ig uenig

Ved ikke
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1

2

3

4

5

6

QA14a

QA14b

Det er et markant 

fremskridt for demokratiet 

i EU

1 2 3 4 5

Det gør processen med at 

vælge formanden for 

Europa-Kommissionen 

mere gennemsigtig

1 2 3 4 5

Det giver Europa-

Kommissionen en større 

legitimitet

1 2 3 4 5

Det har ingen reel effekt, 

det gør ikke nogen stor 

forskel

1 2 3 4 5

5

Det giver kun mening, hvis 

det ledsages af en reel 

debat om europæiske 

anliggender og EU's fremtid

3 4Det forhindrer 

medlemslandenes 

regeringer i at vælge den 

bedste kandidat til jobbet

1 2

1 2 3 4 5

NEW

QA14a OG QA14b STILLES IKKE TIL UK

Fortæl mig venligst, hvor vigtigt eller uvigtigt det er for dig at stemme ved valget til Europa-

Parlamentet? Du bedes angive dit svar på en skala fra 1 til 10, hvor 1 betyder, at det at 

stemme slet ikke er vigtigt for dig, og hvor 10 betyder, at det at stemme er noget, du anser 

for at være betydningsfuldt eller en borgerpligt. De resterende tal er udtryk for noget, der 

ligger mellem disse to holdninger.

Og hvor vigtigt eller uvigtigt er det for dig at stemme ved folketingsvalg i Danmark?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR PR. KOLONNE)

QA14a QA14b

Valg til Europa-

Parlamentet

Folketingsvalg i 

Danmark
1 At stemme er slet ikke vigtigt for dig 1 1

2 2 2

3 3 3

4 4 4

5 5 5

6 6 6
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QA14c

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

QA15a

QA15b

7 7 7

8 8 8

9 9 9

10 At stemme er betydningsfuldt/en borgerpligt 10 10

Ved ikke 11 11

EB88.1 QA16a QA16b

NEW

QA15a OG QA15b STILLES IKKE TIL UK

Nu bedes du fortælle mig, hvor let eller svært det er for dig personligt at komme til 

valgstedet til Europa-Parlamentsvalget. Du bedes angive dit svar på en skala fra 1 til 10, 

hvor 1 betyder, at det er meget let for dig at komme til valgstedet, og 10 betyder, at du 

betragter det som meget svært at komme til valgstedet. De andre tal angiver holdninger 

derimellem.

Og hvor let eller svært er det for dig at komme til valgstedet for at stemme ved 

folketingsvalg i Danmark?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - ET SVAR PR. KOLONNE)

QA15a QA15b

Valg til Europa-

Parlamentet

Folketingsvalg i 

Danmark
1 Det er meget let for dig at komme til valgstedet 1 1

2 2 2

3 3 3

4 4 4

5 5 5

6 6 6

7 7 7

8 8 8

9 9 9

10 Det er meget svært for dig at komme til valgstedet 10 10

Ved ikke 11 11
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QA15c

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

QA16a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

NEW

NEW

STILLES TIL ALLE

QA16a: ROTÉR SVARENE 1 TIL 10

Uanset hvor vigtigt, du personligt synes, det er at stemme, hvad er så, efter din mening, de 

vigtigste grunde til, at folk stemmer ved valget til Europa-Parlamentet? Som det første?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR MULIGT)

Det er deres pligt som borgere

De kan ændre tingene ved at stemme ved valget til Europa-Parlamentet

De vil gerne deltage i valget af den næste formand for Europa-

Komissionen
De vil gerne udtrykke deres utilfredshed

De vil gerne støtte den danske regering

De vil gerne udtrykke utilfredshed med den danske regering

De vil gerne udtrykke utilfredshed med EU

De stemmer konsekvent til alle valg

De føler sig europæiske eller føler sig som borgere i EU

De vil gerne støtte EU

Andet

Ingen

Ved ikke

EB88.1 QA17a

QA16b: FORSLÅ IKKE SVAR GIVET I QA16a (UNDTAGEN KODE 11)

QA16b: HVIS "INGEN" ELLER "VED IKKE" I QA16a, SPRING QA16b OVER

QA16b: ROTÉR SVARENE 1 TIL 10
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QA16b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

QA17a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

QA16b: HØJST 3 SVAR

QA16b: VIS '96' PÅ SKÆRM I STEDET FOR 'ANDET'

QA16b: KODE 12 OG 13 ER SINGLE KODE

Og dernæst?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - HØJST 3 SVAR)

Det er deres pligt som borgere

De kan ændre tingene ved at stemme ved valget til Europa-Parlamentet

De vil gerne deltage i valget af den næste formand for Europa-

Komissionen
De vil gerne udtrykke deres utilfredshed

De vil gerne støtte den danske regering

De vil gerne udtrykke utilfredshed med den danske regering

De vil gerne udtrykke utilfredshed med EU

De stemmer konsekvent til alle valg

De føler sig europæiske eller føler sig som borgere i EU

De vil gerne støtte EU

Andet

Ingen

Ved ikke

EB88.1 QA17b

QA17a: ROTER SVARMULIGHED 1 TIL 9

Stadig uagtet, hvor vigtigt du selv synes at det er at stemme, hvad er så grundene til at folk 

ikke stemmer ved valget til Europa-Parlamentet? Som det første?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR MULIGT)

De er ikke interessede i politik eller valg generelt

De mener, at deres stemme ikke vil ændre noget

De er imod Europa, den Europæiske Union, opbygning af Europa

De ved ikke nok om Europa-Parlamentets rolle

De mener, at Europa-Parlamentet ikke tager sig nok af problemer, som 

berører folk som dem
De mener, at de ikke ved nok om de forskellige partiers holdninger til EU-

spørgsmål
De har ikke tid, eller de har vigtigere ting at gøre

De ved ikke, hvor eller hvordan de kan stemme

De har mistillid til det politiske system

Andet
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11

12

QA17b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

QA18

1

Ingen

Ved ikke

EB88.1 QA18a MODIFIED

QA17b: FORESLÅ IKKE SVAR GIVET I QA17a (UNDTAGET KODE 10)

QA17b: HVIS "INGEN" ELLER "VED IKKE" I QA17a, SPRING OVER QA17b

QA17b: ROTER SVARMULIGHED 1 TIL 9

QA17b: HØJST 3 SVAR

QA17b: VIS '96' PÅ SKÆRM I STEDET FOR 'ANDET'

QA17b: KODE 11 OG 12 ER SINGLE KODE

Og dernæst?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - HØJST 3 SVAR)

De er ikke interessede i politik eller valg generelt

De mener, at deres stemme ikke vil ændre noget

De er imod Europa, den Europæiske Union, opbygningen af Europa

De ved ikke nok om Europa-Parlamentets rolle

De mener, at Europa-Parlamentet ikke tager sig nok af problemer, som 

berører folk som dem
De mener, at de ikke ved nok om de forskellige partiers holdninger til EU-

spørgsmål
De har ikke tid, eller de har vigtigere ting at gøre

De ved ikke, hvor eller hvordan de kan stemme

De har mistillid til det politiske system

Andet

Ingen

Ved ikke

EB88.1 QA18b MODIFIED

QA18 STILLES KUN TIL RESPONDENTER, DER ER 18 ÅR ELLER ÆLDRE (16 ÅR ELLER ÆLDRE I 

ØSTRIG)

Nu skal vi tale om din personlige vælgeradfærd. Hvilket af følgende beskriver bedst din 

vælgeradfærd i de seneste år, både ved lokalvalg, regionsvalg, folketingsvalg og valg til 

Europa-Parlamentet?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR MULIGT)

Du stemmer altid
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2

3

4

5

6

7

8

QA19

1

2

3

4

5

QA20

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

Du stemmer oftest

Du stemmer af og til

Du stemmer sjældent

Du stemmer aldrig

Det kommer an på/Du stemmer kun ved bestemte valg

Du er for ung til at have stemt tidligere

Ved ikke

NEW

QA19 OG QA20 STILLES TIL RESPONDENTER, DER IKKE ALTID STEMMER (KODE 2 TIL 6 OG 8 

I QA18)

Hvis du ikke har stemt ved et valg eller en folkeafstemning inden for de seneste fem år, 

hvad var så den primære årsag til det?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR MULIGT)

Du undlod at stemme af ideologiske eller politiske årsager

Du undlod at stemme af tekniske eller personlige årsager

Af begge årsager

Ingen af delene/Du har stemt ved alle valg/folkeafstemninger de seneste 

fem år
Ved ikke

NEW

QA20: KODE 9 OG 10 ER SINGLE KODE

Hvilke af følgende årsager har på et tidspunkt forhindret dig i at stemme ved et valg eller 

en folkeafstemning på lokalt, nationalt eller europæisk niveau?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - FLERE SVAR MULIGT)

Du var syg eller havde helbredsproblemer på det tidspunkt

Du var på ferie eller væk hjemmefra

Du havde for travlt/havde ikke tid/skulle arbejde på det tidspunkt

Du deltog i en familie- eller fritidsaktivitet

Du vidste ikke, at der var valg

Du nåede ikke hen til valgstedet på grund af uforudsete problemer (f.eks. 

transportproblem, punktering eller dårligt vejr)

Du havde problemer med vælgerregistrering eller dit valgkort

Andet

Ingen/Du har altid stemt

Ved ikke

NEW
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QA21

1

2

3

4

5

6

7

QA22

1

2

3

4

5

6

QA23

1

2

3

4

QA24

STILLES TIL ALLE

Når du tænker på sidste gang, du ikke stemte ved et valg i Danmark, hvornår besluttede du 

så, at du ikke ville stemme?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR MULIGT)

Du stemmer aldrig

Du besluttede det få måneder før valgdagen

Du besluttede det få uger før valgdagen

Du besluttede det få dage før valgdagen

Du besluttede det på valgdagen

Ingen/Du har altid stemt

Ved ikke

NEW

QA22 STILLES, HVIS HAR STEMT FOR NYLIGT, SELVOM SJÆLDENT (KODE 1, 2, 3, 4, 6, 8 I 

QA19)

Og når du nu tænker på sidste gang, du stemte ved et valg i Danmark, hvornår besluttede 

du så, at du ville stemme?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR MULIGT)

Du stemmer aldrig

Du besluttede det få måneder før valgdagen

Du besluttede det få uger før valgdagen

Du besluttede det få dage før valgdagen

Du besluttede det på valgdagen

Ved ikke

NEW

Generelt set mener du så, at Danmarks medlemskab af EU er…?

(LÆS OP - KUN ÉT SVAR)

En god ting

En dårlig ting

Hverken en god eller en dårlig ting

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

EB88.1 QA10

Alt taget i betragtning mener du så, at Danmark har haft fordel eller ej af sit medlemskab 

af EU?

Page 13
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1

2

3

QA25a

QA25b

QA26

1

2

(KUN ÉT SVAR)

Har haft fordel

Har ikke haft fordel

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

EB88.1 QA11

I det store og hele, er du meget tilfreds, nogenlunde tilfreds, ikke særlig tilfreds, eller 

overhovedet ikke tilfreds med den måde, demokratiet fungerer på her i landet?

Meget tilfreds 1 1

Og hvad med den måde demokratiet fungerer på i EU?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR PR. KOLONNE)

&nbsp; QA25a QA25b

I Danmark I EU

4 4

2 2

3

Overhovedet ikke tilfreds

Nogenlunde tilfreds

Ikke særlig tilfreds 3

Ved ikke 5 5

EB88.3 QA17a QA17b

QA26: ROTER UDSAGN 1 TIL 4

QA26: VIS '99' I STEDET FOR 'VED IKKE'

I nogle europæiske lande har nye politiske partier og bevægelser succes med at protestere 

mod de etablerede politiske partier. Hvor enig eller uenig er du i hvert af følgende udsagn 

om de nye partiers og bevægelsers fremkomst?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - ÉT SVAR PR. LINJE)

&nbsp; Fuldstænd

ig enig

Tilbøjelig 

til at være 

enig

Tilbøjelig 

til at være 

uenig

Fuldstænd

ig uenig

Ved ikke

Udviklingen er en trussel 

mod vores demokrati

1 2 3 4 5

Nye politiske partier og 

bevægelser kan bedre finde 

nye løsninger

1 2 3 4 5
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3

4

QA27

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Det skaber ikke 

forbedringer, at man bare 

er imod noget

1 2 3 4 5

Vi har brug for reelle 

forandringer, og det kan de 

nye partier og bevægelser 

skabe

1 2 3 4 5

NEW

QA27: ROTER UDSAGN 1 TIL 15

QA27: VIS '93' I STEDET FOR 'INGEN ÆNDRING NØDVENDIG/SOM DET ER NU'

QA27: VIS '99' I STEDET FOR 'VED IKKE'

Ønsker du - på hvert af følgende områder - at EU skal spille en mindre eller større rolle end 

på nuværende tidspunkt?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - ÉT SVAR PR. LINJE)

&nbsp; Mindre 

rolle end 

nu

Større 

rolle end 

nu

Ikke 

behov for 

ændring/s

om det er 

nu

Ved ikke

Økonomisk politik 1 2 3 4

Udenrigspolitik 1 2 3 4

Bekæmpelse af arbejdsløshed 1 2 3 4

Sundhed og social forsorg 1 2 3 4

Migration 1 2 3 4

Beskyttelse af miljøet 1 2 3 4

Kampen mod terrorisme 1 2 3 4

Sikkerheds- og forsvarspolitik 1 2 3 4

Ligestilling mellem mænd og kvinder 1 2 3 4

Landbrug 1 2 3 4

Fremmelse af demokrati og fred i 

verden

1 2 3 4

Energiforsyning og energisikkerhed 1 2 3 4

Bekæmpelse af skattesvig 1 2 3 4

Beskyttelse af EU's ydre grænser 1 2 3 4

Industripolitik 1 2 3 4

EB87.1 QA2
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QA28

1

2

3

QA29

1

2

3

4

5

D1

Hvad angår EU's aktiviteter, er nogle af medlemslandene klar til at styrke udviklingen af en 

fælles europæisk politik på nogle vigtige områder. Mener du, at de burde…?

(LÆS OP - KUN ÉT SVAR)

Gøre det uden at vente på de andre EU-lande

Vente til alle EU-lande er klar til at gøre det

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

EB87.1 QA3

QA29: ROTER SVARMULIGHED 1 TIL 5

QA29: VIS '99' I STEDET FOR 'VED IKKE'

Der er sket en række vigtige begivenheder i verden i de seneste år. Du bedes for hver 

begivenhed fortælle mig, om Danmarks interesser vil blive bedst tilgodeset ved en fælles 

indsats med de andre EU-lande eller ved at handle alene.

(LÆS OP - KUN ÉT SVAR)

&nbsp; En fælles 

indsats 

med de 

andre EU-

lande

Ved at 

handle 

alene

Ved ikke

Valget af USA's nye præsident Donald Trump 1 2 3

Ruslands stigende magt og indflydelse 1 2 3

Kinas stigende magt og indflydelse 1 2 3

Brexit 1 2 3

De tiltagende ustabile forhold i den arabiske-

muslimske verden

1 2 3

EB87.1 QA4

Lad os nu tale om et andet emne.

STILLES TIL ALLE

D1: KODE "INTET SVAR" I KODE 11

Når folk taler om politik, bliver udtrykkene "venstre" og "højre" brugt. Hvor ville du placere 

dine synspunkter på denne skala?

(VIS SKÆRM) - (INT.: HJÆLP IKKE - HVIS RESPONDENTEN TØVER; LÆS SPØRGSMÅLET OP 

IGEN)

Page 16



DKX

1 

Vens

tre

2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Højr

e
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

12

D7

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

D10

1

2

Nægter at svare

Ved ikke

EB88.1 D1

D7: INGEN SVAR KODES MED KODE 16

Hvilket af det følgende beskriver bedst din nuværende situation?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR)

GIFT I FØRSTE ELLER SENERE ÆGTESKAB

Bor i husstand uden børn

Bor i husstand med børn fra det nuværende ægteskab

Bor i husstand med børn fra tidligere ægteskab

Bor i husstand med børn fra nuværende og tidligere ægteskab

SAMLEVENDE

Bor i husstand uden børn

Bor i husstand med børn fra det nuværende parforhold

Bor i husstand med børn fra tidligere parforhold

Bor i husstand med børn fra nuværende og tidligere parforhold

ENLIG

Bor i husstand uden børn

Bor i husstand med børn

FRASKILT ELLER SEPARERET

Bor i husstand uden børn

Bor i husstand med børn

ENKE/ENKEMAND

Bor i husstand uden børn

Bor i husstand med børn

&nbsp;

Andet

Ønsker ikke at svare

EB88.1 D7

D10: SKAL BESVARES

Respondentens køn

Mand

Kvinde
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D8

D15a

D15b

EB88.1 D10

D8: KAN IKKE VÆRE STØRRE END D11

D8: INGEN SVAR KODES MED KODE 98

Hvor gammel var du, da du afsluttede din fuldtidsuddannelse?

(INT. VÆR OPMÆRKSOM PÅ AT RESPONDENTEN FORSTÅR AT D8 HANDLER OM 

FULDTIDSUDDANNELSE) - (HVIS "STADIG STUDERENDE" BRUG KODE '00' - HVIS "INGEN 

UDDANNELSE" KODE '01' - HVIS "NÆGTER" KODE '98' - HVIS "VED IKKE" '99')

EB88.1 D8

D15b STILLES, HVIS "RESPONDENTEN IKKE ER I LØNNET ARBEJDE FOR TIDEN" - KODE 1 TIL 

4 I D15a

D15a&b: SKAL BESVARES

D15a&b: VIS IKKE SKÆRM

D15a: HVIS D15a=2 SÅ ER D8=00

D15a: HVIS D15<>2 OG D8=00 SÅ RET D8 ELLER LAV OM PÅ SVARET I D15a

Hvad er din nuværende beskæftigelse?

Har du tidligere haft lønnet arbejde? Hvad var din sidste beskæftigelse?

(VIS IKKE SKÆRM)

SIDSTE 

BESKÆFTIGELSE

Ansvarlig for daglige indkøb og pasning af hjemmet eller 

uden beskæftigelse for tiden, ikke-arbejdende

D15a D15b

NUVÆRENDE 

BESKÆFTIGELSE

Studerende 2

IKKE ERHVERVSAKTIV

3 3

1 1

2

Arbejdsløs eller midlertidigt ude af arbejde

Pensioneret eller ude af stand til at arbejde pga. sygdom 4 4

SELVSTÆNDIG

Landmand 5 5
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D25

1

2

3

4

D40a

Fisker

Liberalt erhverv (advokat, praktiserende læge, revisor, 

arkitekt osv.)

7

8 8

6 6

7

Butiksindehaver, håndværksmester, andre selvstændige

Ejer (eventuelt medejer) af en virksomhed 9 9

LØNMODTAGER

Liberalt erhverv (ansat læge, advokat, revisor, arkitekt) 10 10

Leder på højt niveau (administrerende direktør, 

direktør)

11 11

Leder på mellemniveau (afdelingsledere, lærere, 

teknikere på lederniveau)

12 12

Kontoransat, skrivebordsarbejde 13 13

Ansat, ikke skrivebordsarbejde, men rejser omkring 

(f.eks. sælger, chauffør)

14 14

Ansat i servicejob, det vil sige ikke skrivebordsarbejde, 

(f.eks. hospital, restaurant, politi, brandvæsen osv.)

Faglært arbejder 17 17

15 15

Tilsynsførende, inspektør mv. 16 16

Øvrige manuel arbejder (ufaglært), tjenestefolk 18 18

&nbsp;

Har aldrig udført lønnet arbejde 19 19

EB88.1 D15a D15b

D25: INGEN SVAR KODES MED KODE 4

Bor du i…?

(LÆS OP)

Landdistrikt eller landsby

Lille eller middelstor by

Stor by

Ved ikke

EB88.1 D25

D40a: MINIMUM = 01

Hvor mange personer på 15 år og derover bor der i din husstand, inklusive dig selv?

(INT.: LÆS OP - NOTER)
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D40b

D40c

D43a

D43b

D60

1

2

3

4

EB88.1 D40a

D40b: MINIMUM = 00

Hvor mange børn under 10 år bor der i din husstand?

(INT.: LÆS OP - NOTER)

EB88.1 D40b

D40c: MINIMUM = 00

Hvor mange børn mellem 10 - 14 år bor der i din husstand?

(INT.: LÆS OP - NOTER)

EB88.1 D40c

D43a&b: "INTET SVAR" IKKE MULIGT

Er der en fastnettelefon i husstanden?

Har du selv mobiltelefon?

D43a D43b

Fastnet Mobil

Ja 1 1

Nej 2 2

EB88.1 D43a D43b

D60: INGEN SVAR KODES MED KODE 4

Har du i løbet af de seneste 12 måneder haft problemer med at betale de månedlige 

regninger?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR)

De fleste måneder

Enkelte gange

Stort set aldrig/Aldrig

Ønsker ikke at svare

EB88.1 D60
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D62

Hver 

dag 

eller 

næst

en 

hver 

dag

2-3 

gang

e 

om 

ugen

Ca. 

en 

gang 

om 

ugen

2-3 

gang

e 

om 

mån

ede

n

Sjæl

dner

e

Aldri

g

Har 

ikke 

inter

neta

dgan

g

1 1 2 3 4 5 6 7

2 1 2 3 4 5 6 7

3 1 2 3 4 5 6 7

4 1 2 3 4 5 6 7

D63

1

2

3

4

5

6

7

8

9

D62.1&2&3&4: KAN IKKE BESVARES MED "INTET SVAR"

D62: VIS '95' I STEDET FOR 'INGEN INTERNETADGANG'

Kan du oplyse mig om følgende … ?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - ÉT SVAR PR. LINJE)

&nbsp;

Benytter du internet hjemmefra

Benytter du internet på din arbejdsplads

Benytter du internet på din mobilenhed 

(bærbar, smartphone, tablet osv.)

Benytter du internet andre steder (skole, 

universitet, netcafé osv.)

EB88.1 D62

D63: "INTET SVAR" KODES SOM KODE 8

Opfatter du dig selv og din husstand som en del af…?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR)

Arbejderklassen

Lavere middelklasse

Middelklassen

Øvre middelklasse

Overklassen

Andet

Ingen

Ønsker ikke at svare

Ved ikke

EB88.1 D63

D70: KODE "INTET SVAR" I KODE 5
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D70

1

2

3

4

5

D79

1

2

3

4

D71

1

2

3

D72

I det store hele, er du så meget tilfreds, nogenlunde tilfreds, ikke særlig tilfreds eller 

overhovedet ikke tilfreds med din tilværelse? Er du...?

(KUN ÉT SVAR)

Meget tilfreds

Nogenlunde tilfreds

Ikke særlig tilfreds

Overhovedet ikke tilfreds

Ved ikke

EB88.1 D70

Tror du, at dine livsbetingelser om ca. fem år vil være bedre end, de samme som eller 

dårligere end i dag?

(KUN ÉT SVAR)

Bedre

Dårligere

De samme/ingen ændring

Ved ikke (LÆS IKKE OP)

EB88.1 D79

D71. 1&2&3: INTET SVAR KODES SOM KODE 4

Når du er sammen med venner eller slægtninge, vil du sige, at du ofte, en gang imellem 

eller aldrig diskuterer…?

(LÆS OP - ÉT SVAR PR. LINJE)

&nbsp; Ofte En gang 

imellem

Aldrig Ved ikke

Indenrigspolitiske spørgsmål 1 2 3 4

Europæiske politiske spørgsmål 1 2 3 4

Lokalpolitiske spørgsmål 1 2 3 4

EB88.1 D71

D72 1&2: KOD "INTET SVAR" I KODE 5

D72: VIS '99' I STEDET FOR 'VED IKKE'

I hvilken grad er du enig eller uenig i hvert af følgende udsagn?

(VIS SKÆRM - LÆS OP - KUN ÉT SVAR PR. LINJE)
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1

2

3

D73

1

2

D77

1

2

3

4

5

&nbsp; Fuldstænd

ig enig

Tilbøjelig 

til at være 

enig

Tilbøjelig 

til at være 

uenig

Fuldstænd

ig uenig

Ved ikke

Min stemme tæller i EU 1 2 3 4 5

Min stemme tæller i 

Danmark

1 2 3 4 5

Danmarks stemme tæller i 

EU

1 2 3 4 5

EB88.1 D72 (STATEMENTS 1,2) EB87.1 QA12 (STATEMENT 3)

D73: VIS '94' PÅ SKÆRM I STEDET FOR 'HVERKEN DET ENE ELLER DET ANDET'

D73: "INTET SVAR" KODES SOM KODE 4

Synes du, at tingene på nuværende tidspunkt går i den rigtige eller i den forkerte retning 

i…?

(LÆS OP - ÉT SVAR PR. LINJE)

&nbsp; Tingene 

går i den 

rigtige 

retning

Tingene 

går i den 

forkerte 

retning

Hverken 

det ene 

eller det 

andet 

(LÆS IKKE 

OP)

Ved ikke

Danmark 1 2 3 4

EU 1 2 3 4

EB88.1 D73

Når du personligt holder stærkt på en mening, prøver du så nogensinde at overtale dine 

venner, bekendte eller arbejdskolleger til at gå ind for den samme mening? Sker dette…?

(LÆS OP - KUN ÉT SVAR)

Ofte

Af og til

Sjældent

Aldrig

Ved ikke

EB88.1 D77
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D78

1

2

3

4

5

6

P1

P2

P3

P4

1

2

3

4

D78: KODE 6 KODES SOM "INTET SVAR"

Generelt set, hvilket image har EU for dig: Meget positivt, ret positivt, neutralt, ret negativt 

eller meget negativt?

(KUN ÉT SVAR)

Meget positivt

Ret positivt

Neutralt image

Ret negativt image

Meget negativt image

Ved ikke

EB88.1 D78

INTERVIEWPROTOKOL

Dato for interview

DAG MÅNED

EB88.1 P1

INTERVIEWET PÅBEGYNDT KL.

(INT.: BRUG TIDSINTERVAL 00.00 TIL 24.00)

TIME MINUTTER

EB88.1 P2

INTERVIEWETS VARIGHED, MINUTTER

MINUTTER

EB88.1 P3

P4: SKAL BESVARES

Antal personer til stede under interviewet inklusive interviewer:

To (respondent og interviewer)

Tre

Fire

Fem eller flere

EB88.1 P4
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P5

1

2

3

4

P6

P7

P8

P9

P10

P11

P5: SKAL BESVARES

Respondentens samarbejdsvillighed:

Særdeles god

Ret god

Nogenlunde/middel

Dårlig

EB88.1 P5

Urbanisering:

(Lokale koder)

EB88.1 P6

Geografi:

(Lokale koder)

EB88.1 P7

Postnummer

EB88.1 P8

Samplingpoint

EB88.1 P9

Interviewernr.

EB88.1 P10

BLANK
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P13

1

2

3

EB88.1 P11

EB88.1 P13
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